

ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΓΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΙΕΚ ΚΑΙ ΣΕΚ

Ειδικότητες στα... τυφλά!

• ΑΓΝΩΣΤΟ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΑΚΟΜΗ ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΜΕΤΑΓΥΜΝΑΣΙΑΚΩΝ ΣΕΚ • ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ

Στα μεταλυκειακά Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) και στις μεταγυμνασιακές Σχολές Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ) μεταφέρει, όπως ήταν αναμενόμενο, το υπουργείο Παιδείας τις ειδικότητες που κατήργησε το περασμένο καλοκαίρι από τα Επαγγελματικά Λύκεια και τις υπό κατάρτιση, με τη λήξη του τρέχοντος σχολικού έτους, Επαγγελματικές Σχολές. Ο αρμόδιος υφυπουργός Παιδείας Κων. Γκιουλέκας ανακοινώνοντας προχθές τις προσφερόμενες ειδικότητες τόνισε μεταξύ άλλων πως «στο πλαίσιο της αναβάθμισης της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στη χώρα μας εμπλουτίζουμε, φέτος, τη μη τυπική εκπαίδευση προσφέροντας και νέες ειδικότητες στα Δημόσια ΙΕΚ και στα ΣΕΚ της χώρας» κάνοντας μάλιστα λόγο και για «ειδικότητες αιχμής», **αιφνιδιάζοντας ωστόσο εκπαιδευτικούς που σήμερα υπηρετούν στην κατάρτιση καθώς δεν έχει προηγηθεί κάποιος κοινός σχεδιασμός.**

Είναι χαρακτηριστικό πως φέτος, μετά και τις μεταβολές στα θέματα του εκπαιδευτικού προσωπικού, δεν έχουν ξεκινήσει ακόμη τα μαθήματα στα δημόσια ΙΕΚ ενώ κανείς σήμερα δεν γνωρίζει το καθεστώς κάτω από το οποίο θα λειτουργήσουν οι ΣΕΚ. Τα προηγούμενα χρόνια τα μαθήματα στα ΙΕΚ είχαν ξεκινήσει τέτοια εποχή αφού είχαν προηγηθεί οι αιτήσεις των υποψηφίων αλλά και η επιλογή των εκπαιδευτικών. Φέτος η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για την επιλογή των καταρτιζομένων θα διαρκέσει μέχρι και τις 14 Οκτωβρίου με εκπαιδευτικούς να εκφράζουν επιφυλάξεις για τα χρονικά περιθώρια που απαιτούνται για την υλοποίηση των 14 εβδομάδων κατάρτισης που διαρκεί κάθε εξάμηνο.

Νέο στοιχείο της φετινής χρονιάς αποτελεί η απόφαση του υπουργείου Παιδείας η φοίτηση των καταρτιζομένων να είναι δωρεάν (αντί των 347 ευρώ που πλήρωναν οι σπουδαστές για κάθε εξάμηνο), εξέλιξη που πιθανώς να αυξήσει τον αριθμό των ενδιαφερομένων. Σε μια τέτοια περίπτωση, τα δυο δημόσια ΙΕΚ της Λάρισας αναμένεται να αντιμετωπίσουν σήμερα στεγαστικό πρόβλημα. Υπενθυμίζεται ότι στο παρελθόν, λόγω έντονης ζήτησης, είχε λειτουργήσει και παράρτημα στην Ελασσόνα, ενώ αντίστοιχο αίτημα είχε υποβληθεί και για τα Φάρσαλα. Σήμερα, το 1ο ΙΕΚ Λάρισας στεγάζεται στο σχολικό συγκρότημα του 1ου ΕΠΑΛ Λάρισας με δανεικές αίθουσες και εργαστήρια του 1ου και του 2ου ΣΕΚ. Το 2ο ΙΕΚ Λάρισας επίσης φιλοξενείται σε αίθουσες του 1ου Γυμνασίου - Λυκείου, ενώ το παράδοξο είναι πως οι ειδικότητες (όπως μεταξύ άλλων Ψύξης, Φυσικού Αερίου) που ανακοινώθηκε πως θα λειτουργήσουν φέτος στο 2ο ΙΕΚ απαιτούν εργαστηριακές υποδομές που διαθέτουν τα σχολεία στα οποία στεγάζεται το 1ο ΙΕΚ. Άσχετα με το νέο αριθμό των υποψηφίων και για όσες από τις νέες ειδικότητες εκδη-



Φωτ. αρχείου

λωθεί ενδιαφέρον και λειτουργήσουν τελικά, στο νέο (Γ') εξάμηνο και, στα τρία τμήματα του 1ου ΙΕΚ θα φοιτήσουν φέτος 175 καταρτιζόμενοι και άλλοι 226 στα έξι τμήματα του 2ου ΙΕΚ Λάρισας.

ΑΙΤΗΣΕΙΣ

Οι ενδιαφερόμενοι, για πρώτη φορά φέτος, έχουν τη δυνατότητα να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους ηλεκτρονικά, στον ιστότοπο της Γενικής Γραμματείας Διά Βίου Μάθησης στην οποία υπάγονται ΙΕΚ και ΣΕΚ. Όπως σημειώνεται στις οδηγίες του υπουργείου Παιδείας προς τους υποψηφίους «για να υποβάλετε την αίτησή σας, παρακαλούμε πατήστε στο σύνδεσμο «Καταχώριση Αίτησης», συμπληρώστε όλα τα απαραίτητα πεδία της φόρμας που εμφανίζεται και ελέγχετε προσεκτικά την ορθότητά τους σε κάθε βήμα της διαδικασίας υποβολής. Η Αίτησή σας θα ελεγχθεί σύντομα και θα ενημερωθείτε για το αποτέλεσμα και για τα επόμενα βήματα της διαδικασίας εγγραφής σας μέσω του ιστοτόπου της Γενικής Γραμματείας Διά Βίου Μάθησης -www.gsae.edu.gr

Αν αντιμετωπίσετε κάποιο πρόβλημα και χρειαστείτε τεχνική βοήθεια μπορείτε να καλέσετε στα τηλέφωνα 2131311585 & 2131311626 ή στο e-mail: dioni@gsae.edu.gr, διευκρινίζοντας ακόμη ότι «τα απαιτούμενα πρωτότυπα δικαιολογητικά προσκομίζονται από τον καταρτιζόμενο υποχρεωτικά κατά την ημερομηνία εγγραφής του».

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ

Αναλυτικά στη Λάρισα, σε ΙΕΚ και ΣΕΚ, εξαγγέλθηκε η λειτουργία των εξής ειδικοτήτων:

1ο ΙΕΚ ΛΑΡΙΣΑΣ: Αθλητική δημοσιογραφία. Βοηθός Νοσηλευτικής Ογκολογικών παθήσεων. Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων. Βοηθός Οδοντικής Τεχνολογίας. Βοηθός Φυσικοθεραπείας. Δημοσιογραφίας, Συντακτών και Ρεπόρτερ. Οργανωτικός συντονιστής παραγωγής. Προπονητής Αθλημάτων. Ραδιοφωνικός παραγωγός. Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας. Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα του

Αθλητισμού. Στέλεχος Μηχανογραφημένου Λογιστηρίου - Φοροτεχνικού Γραφείου. Τεχνικός Αισθητικός Ποδολογίας - Καλλωπισμού Νυχιών & Ονυχοπλαστικής. Τεχνικός Αρτοποιός - Ζαχαροπλαστικής. Τεχνικός Δικτύων & Τηλεπικοινωνιών. Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής (Πολυμέσα/ Web designer - developer/video games). Τεχνικός Η/Υ. Τεχνικός Κομμωτικής τέχνης. Τεχνικός Λογισμικού Η/Υ. Τεχνικός Φαρμάκων, Καλλυντικών & Παρεμφερών Προϊόντων.

2ο ΙΕΚ ΛΑΡΙΣΑΣ: Βοηθός Ιατρικών Εργαστηρίων. Βοηθός Νοσηλευτικής Τραυματολογίας, Γραμματέας Ανώτερων & Ανώτατων Στελεχών. Γραφιστική Εντύπου και Ηλεκτρονικών Μέσων. Διασώστης - Πλήρωμα ασθενοφόρου. Εκπαιδευτής Υποψηφίων Οδηγών αυτοκινήτων και μοτοσικλετών. Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα της Υγείας. Σχεδιαστής Δομικών Έργων & Γεωπληροφορικής. Τεχνικός Αρτοποιός - Ζαχαροπλαστικής. Τεχνικός Εγκαταστάσεων ψύξης αερισμού και κλιματισμού. Τεχνικός Ιατρικών Οργάνων. Τεχνικός Μαγειρικής τέχνης - Αρχιμάγειρας (chef). Τεχνικός Μηχανικός Θερμικών Εγκαταστάσεων & Μηχανικός Τεχνολογίας Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου. Τεχνικός Κοσμημάτων Παραγωγής. Τεχνικός Χειροποίητου Κοσμημάτος και Σχεδιασμού Κοσμημάτος. Τεχνικός εφαρμογών πληροφορικής (πολυμέσα/ web designer - developer/video games).

ΣΕΚ ΛΑΡΙΣΑΣ: Τεχνίτης Αισθητικής τέχνης & Μακιγιάζ. Τεχνίτης Αρδεύσεων. Τεχνίτης Γαλακτοκομίας-Τυροκομίας. Τεχνίτης Ελαιοχρωματιστής. Τεχνίτης Ζωικής Παραγωγής. Τεχνίτης Ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων. Τεχνίτης Ηλεκτρολόγος Αυτοκινήτων Οχημάτων. Τεχνίτης Ηλεκτρονικών συσκευών. Τεχνίτης Κομμωτικής τέχνης. Τεχνίτης Μηχανικός αυτοκινήτων μοτοσικλετών και μηχανών θαλάσσης. Τεχνίτης Μηχανικός γεωργικών μηχανημάτων. Τεχνίτης Οικοδομικών Εργασιών (Κτίστης πλινθοδόμων - γύψου- επιχρίσματος - μονώσεων-σκυροδέματος). Τεχνίτης Υδραυλικών και Θερμοϋδραυλικών Εγκαταστάσεων. Τεχνίτης Φανοποιός και Βαφής οχημάτων. Τεχνίτης Φυτικής Παραγωγής.

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ

Για μια ακόμη φορά να διευκρινισθεί ότι προς το παρόν δεν έχει αποσαφηνισθεί πλήρως το καθεστώς λειτουργίας των μεταγυμνασιακών ΣΕΚ. Σε ό,τι αφορά τώρα τη στελέχωση των ΙΕΚ και ΣΕΚ με εκπαιδευτικό προσωπικό, εκτιμάται πως αυτή θα γίνει και με εκπαιδευτικούς της τεχνικής εκπαίδευσης οι οποίοι έχουν τεθεί σε διαθεσιμότητα. Σε εκκρεμότητα παραμένει και το θέμα της κάλυψης των θέσεων διοικητικού προσωπικού, ενώ μέσω των μετατάξεων, για το 1ο ΙΕΚ διατέθηκαν 7 θέσεις και καμία για το 2ο ΙΕΚ Λάρισας.

Σημειώνεται τέλος ότι μέχρι αύριο Παρασκευή αναμένεται να ολοκληρωθεί και η διαδικασία των συνεντεύξεων για την επιλογή διευθυντών σε όλα τα δημόσια ΙΕΚ της χώρας.

Β. ΚΑΚΑΡΑΣ